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2016 年成人高等学校招生全国统一考试 

数学(文史财经类)试题 

 
题 号 一 二 三 总 分  

题 分 85 16 49 核分人  

得 分    复查人  

 

第一部分 选择题(85 分) 

一、选择题(本大题共 17小题，每小题 5分，共 85分。在每小题给出的 

四个选项中，只有一项是符合题目要求的，将所选项前的字母填写 

在题后括号内) 

1. 设集合 A=  10，，B=  210 ，， ，则 A∩B=           (    ) 

A.  10，         B.  20，  

C.  21，         D.  210 ，，  

2. 函数 xxy cossin2 的最小正周期是           (    ) 

A. 
2

         B. 4  

C. 2         D.   

3. 等差数列  na 中，若 1= 2， 3=6，则 7=                      (    ) 

A. 10         B. 12 

C. 14         D. 8 

4. 若甲： x>1； 乙：e
x
 >1，则            (    ) 

A. 甲是乙的必要条件，但不是乙的充分条件 

B. 甲是乙的充分必要条件 

C. 甲不是乙的充分条件，也不是乙的必要条件 

D. 甲是乙的充分条件，但不是乙的必要条件 

5. 不等式 132 x 的解集为             (    ) 

A.  21  xx       B.  

C.  31  xx       D.  32  xx  

6. 下列函数中，为偶函数的是             (    ) 

A. xy 2log        B. 
2xy   
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C. 
x

y
4

         D. xxy  2
 

7. 点(2﹐4)关于直线 y=x 的对称点的坐标为             (    ) 

A. (4﹐2)        B.  ( 2﹐ 4) 

C. ( 2﹐4)       D.  ( 4﹐ 2) 

8. 将一颗骰子抛掷 1 次，得到的点数为偶数的概率为        (    ) 

A. 
3

2
        B. 

6

1
 

C. 
3

1
         D. 

2

1
 

9. 在 ΔABC中，若 AB=3，A=45
。
，C=

。30 ，则 BC=        (    ) 

A. 3         B. 32  

C. 23         D. 
2

2
 

10. 下列函数中，函数值恒为负值的是           (    ) 

A. xy         B. 12  xy  

C. 
3xy         D.    

11. 过点（0﹐1）且与直线 x+y+1=0 垂直的直线方程为        (    ) 

A. 1 xy        B. 12  xy  

C. xy         D. 1 xy  

12. 设双曲线 1
916

22


yx

的渐近线的斜率为 k，则 k =        (    ) 

A. 
16

9
        B. 

9

16
 

C. 
3

4
        D. 

4

3
 

13.  81log64
9

1
3

2

               (    ) 

A. 8         B. 14 

C. 12        D. 10 

14. 若 3tan  ，则 









4
tan


 =            (    ) 



3 

 

A. 2        B. 
2

1
 

C. 2         D. 4 

15. 函数  
1

1
1ln

2




x
xy 的定义域为          (    ) 

A.  11  xxx 或       B.  11  xxx 或  

C.  11  xx       D. R 

16. 某同学每次投篮投中的概率为
5

2
，该同学投篮 2 次，只投中 1 次的概率为   (    ) 

A. 
25

12
        B. 

25

9
 

C. 
25

6
        D. 

5

3
 

17. 曲线 243  xxy 在点(1 1)处的切线方程为           (    ) 

A. x y 2=0       B. x y=0 

C. x+y=0      `  D. x+y 2=0 

第二部分  非选择题(65 分) 

二、填空题(本大题共 4小题，每小题 4分，共 16 分。把答案写在相应 

横线上) 

 

18. 若平面向量 a= (x﹐1)，b=(1﹐ 2)，且 a//b，则 x=         。 

19. 若二次函数   xaxxf 22  的最小值为
3

1
 ，则 a=         。 

20. 某次测试中 5 位同学的成绩分别为 79，81，85，75，80，则他们成绩的平均数为        。 

21. 函数 22  xy 的图像与坐标轴的交点共有         个。 

三、解答题(本大题共 4小题，共 49 分。解答应写出推理、演算步骤) 

 

 

22. (本小题满分 12 分) 

在 ΔABC中，AB=2，BC=3，B=
。60 。求 AC 及 ΔABC的面积。 
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23. (本小题满分 12 分) 

已知等比数列  na 的各项都是正数，且 。 

(Ⅰ)求  na 的通项公式； 

(Ⅱ)求  na 的前 5 项和。 

 

 

 

 

24. (本小题满分 12 分) 

设函数 f(x) =2x
3 
+3mx

2
-36x+m，且   361' f 。  

(Ⅰ)求 m； 

(Ⅱ)求 f(x)的单调区间。 

 

 

 

 

25. (本小题满分 15 分) 

已知椭圆 C： 1
2

2

2

2


b

y

a

x
 (a>b>0)，斜率为 1 的直线 l 与 C 相交，其中一个交点的坐 

标为(2﹐ 2 )，且 C 的右焦点到 l 的距离为 1。 

(Ⅰ)求 a，b； 

(Ⅱ)求 C 的离心率。 
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2016 年成人高等学校招生全国统一考试 

数学(文史财经类)参考答案 

1.【答案】A 

【解析】集合 A 中含有两个元素 0 和 1，集合 B 中含有三个元素 0、1 和 2，集合 A 与集

合 B 相同的元素为 0 和 1，所以集合 A 与集合 B 的交集 。故选为

A。 

2.【答案】D 

【解析】根据三角函数变换恒等式知， xxxy 2sincossin2  ，三角函数 xy sin 的 

最小正周期为 2 ，所以 xxy cossin2 的最小正周期为 



2

2
。 

故【答案】为 D。 

3.【答案】C 

【解析】由题意可知， na 的公差 2
13

26

13

13 










aa
d ， 

所以     1423763737  daa ，故【答案】为 C。 

4.【答案】D 

【解析】充分性：当 x>1 时，则 e
x
>e>1，所以甲是乙的充分条件；必要性：当 e

x
>1 时，

x R ，x>0 不能推导出来 x>1，所以甲不是乙的必要条件。故【答案】选 D。 

5.【答案】A 

【解析】 211321132  xxx 。故【答案】选 A。 

6.【答案】B 

【解析】根据偶函数的性质    xfxf  ，依次分析选项。 

对于 A： xy 2log 的定义域为 x>0，不关于原点对称，所以不是偶函数； 

对于 B：      xfxxxf  22
，所以是偶函数， 

对于 C：    xf
xx

xf 



44

，所以它是奇函数，不是偶函数； 

对于 D：        xfxxxxxf  22
，所以不是偶函数； 

故【答案】选 B。 

 

7.【答案】A 
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【解析】关于直线 y=x 的对称点，具有横纵坐标相反的特点，所以点(2﹐4)关于直线 y=x 

的对称点为(4﹐2)。故【答案】选 A。 

8.【答案】D 

【解析】每抛掷一次骰子，得到的点数只有奇数和偶数两种结果，所以将一颗骰子抛掷 1 

次，得到的点数为偶数的概率为
2

1
。故【答案】选 D。 

9.【答案】C 

【解析】根据正弦定理可得，
A

BC

C

AB

sinsin
 ， 

即，BC=sinA = .  =   = 故【答案】选 C。 

10.【答案】B 

【解析】对于 A：当 x>0 时，则 y=x>0，不符合题意； 

对于 D：当 Rx 时，则 12  xy <0，符合题意。 

对于 C：当 x>0 时，则
3xy  >0，不符合题意； 

对于 D：当 1<x<1 时，则 ，不符合题意；故【答案】选 B。 

11.【答案】A 

【解析】直线 x+y+1=0 变形为 y= x 1，它的斜率为 11 k 。根据平面内两垂直直线的

斜 

率乘积为 1 可得，所求直线的斜率 12 k 。已知该直线过（0﹐1）点，所以该

直线的点斜式方程为 y 1=1（x 0），即 y=x+1。故【答案】选 A。 

12.【答案】D 

【解析】双曲线的渐近线方程通式为 x
a

b
y  ，题中双曲线的 a=4，b=3，所以渐近线 

的斜率 k=
4

3
 ，从而

4

3

4

3
k 。故【答案】选 D。 

13.【答案】B 

【解析】   14216
81

1
log4

81

1
log6481log64

9

1

2

1

9

1

2
3

9

1
3

2













。故选 B。 

14.【答案】A 



7 

 

【解析】根据三角恒等式， 2
131

13

4
tantan1

4
tantan

4
tan 



























 。故选 A。 

15.【答案】B 

【解析】将所求函数分为两部分    21 1ln  xxf 和  
1

1
2




x
xf 。 

对于    21 1ln  xxf ，它的定义域为  21x >0，即 Rxx  其1 ； 

对于  
1

1
2




x
xf ，它的定义域为 Rxxx  且，即 101 ， 

综上函数  
1

1
1ln

2




x
xy 的定义域为 11  xxx 或 。故【答案】选 B。 

16.【答案】A 

【解析】
25

12

5

3

5

2
2

5

2
1

5

21

2 







CP 。故【答案】选 A。 

17.【答案】C 

【解析】  = ，可知在点(1﹐ 1)处切线的斜率为 1413 2'  yk ，故切

线方程为     0111  yxxy 即 。选 C。 

 

二、填空题 

18.【答案】
2

1
  

【解析】根据 a//b，从而
2

1

2

1

1



 x

x
，即 。 

19.【答案】3 

【解析】二次函数   xaxxf 22  具有最小值，联想图像易知 a>0， 

且当
aa

b
x

1

2
 时，f(x)取得最小值，即

3

11
2

1
2




















aa
a ，解得 a =3。 

20.【答案】80 

【解析】他们成绩的平均数为 80
5

8075858179



。 

 

21.【答案】2 

【解析】当函数 22  xy 与 x 轴相交时， ； 
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当函数 22  xy 与 y 轴相交时， 1220 y ，所以函数 22  xy 与坐标 

轴的交点共有 2 个。 

三、解答题 

22. 解：由余弦定理得 

7cos2222  BBCABBCABAC  

故 AC= 7 。 

ΔABC的面积 BBCABS sin
2

1
  

                     
2

33

2

3
32

2

1
 。 

23. 解：(Ⅰ)设 na 的公比为 q，由已知得 

 
  101

6

2
1

2
2





qa

qqa ，   

解得
 1

3
1



a

q (舍去)， 








8

2

1
q

1a

。 

因此 na 的通项公式为

1

2

1
8













n

na 。 

(Ⅱ) na 的前 5 项和为
2

31

2

1
1

2

1
18

5















。 

24. 解：(Ⅰ)由已知得   3666 2'  mxxxf ，又由   361' f 得 6 6m 36= 36，故

m=1。 

(Ⅱ)由(Ⅰ)得，   3666 2'  xxxf 。 

令   0' xf ，解得 。 

当 x<3 时，  xf '
>0； 

当 3<x<2 时，  xf '
<0； 

当 x>2 时，  xf '
>0。 
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故  xf 的 单 调 递 减 区 间 为 ( 3 ﹐ 2) ，  xf 的 单 调 递 增 区 间 为

    ，，， 23 。 

25. 解：(Ⅰ)由已知，直线 l 的方程为 022  yx 。 

设 C 的右焦点为(c，0)，其中 c>0。 由已知得 1
2

22


c
， 

解得 。  所以 422  ba 。 

因为点  2,2 在椭圆上，所以 1
2

4

4
22


 bb
， 

解得 b= 2(舍去)，b=2。所以 a= 22 。 

(Ⅱ)C 的离心率为
2

2 。 


